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Podsumowanie raportu:

Motto:

Raport o działalności statutowej nie zastąpi tej działalności

Działalność statutowa PTI prowadzona jest na podstawie ustawy o stowarzyszeniach i wynikających z niej dokumentów jak Statut i regulaminy działania władz. PTI niezależnie od ww dokumentów i aktów prawnych opracowało we własnym zakresie szereg innych określających zakres działalności statutowej, formy organizacyjne i sposoby przydzielania i rozliczania funduszy. PTI opracowało dwie strategie działania, ale nie ma czasu na ich realizację. Nie stwierdzono braku ani skarg na brak środków na działalność statutową. Stwierdza się brak aktywności mas członkowskich oraz spadek ich liczebności, co wyjaśnia się m.in. nieciekawym zakresem działalności. Szwankuje komunikacja w Towarzystwie i członkowie władz nie uczestniczą w listach dyskusyjnych, co ma osłabiać prowadzoną działalność – nie pomaga w tym istnienie fikcyjnej grupy przyjaciół PTI na FB liczącej 1336 członków (15.08.12 – godz. 20:00 – 28.08.2013 odnotowano 1500 przyjaciół). Marka PTI wykazuje coraz mniejszą wartość – upada ważna kiedyś opiniodawcza rola PTI (Raport PTI 1991). Towarzystwo nie istnieje na rynku wydawniczym, a konferencje przynoszą straty zamiast zysków z powodu malejącej frekwencji.  Oczekiwania, że sekcje zastapią koła i  oddziały w działaniach statutowych nie spełniły się. Konieczne są zmiany w strukturze władz PTI, aby usprawnić kreowanie i koordynację prowadzonej działalności. Nie jest jasne co PTI ma zamiar robić po 2014.

1. Podstawa opracowania


Podstawą niniejszego opracowania jest Komunikat z posiedzenia ZG w dniu 14.07.2012 oraz dyskusja na tymże posiedzeniu. W różnych dyskusjach i rozmowach pojawiał się problem słabości prowadzonej w PTI działalności statutowej, przejawiającej się m.in. w spadku liczebności Towarzystwa oraz stałego  pytania – “co PTI daje członkowi”.

Raport stanowi próbę odpowiedzi na powstałe problemy poprzez dokonanie szerokiego przeglądu prowadzonej dzialalności statutowej. W tym celu powołano (a w zasadzie powołała się) Grupę Roboczą w składzie Dariusz Bogucki, Leszek Bogusławski, Beata Chodacka, Janusz Dorożyński, Tomasz Klasa, Piotr Kuźnicki, Anna B. Kwiatkowska, Jerzy S. Nowak, Anna Ostaszewska, Beata Ostrowska i Marek Wierzbicki, która korzystała z szeregu konsultacji mailowych Grona Koleżanek i Kolegów, w tym: Mirosław Abramowicz, Jacek Pulwarski, Maciej Stolarski, Tomasz Szatkowski, Maciej Szmit i Zdzisław Szyjewski.
Przedmiotem pracy Grupy był wyłącznie przegląd dzialalności statutowej PTI – problematyka form prowadzenia dzialalności gospodarczej PTI nie wchodziła w zakres prac mimo prób wprowadzenia takich rozważań. Struktura i organizacja prac w PTI jest przywoływana tylko w aspekcie związków z działalnością statutową. Zasadniczym pytaniem jakie stawia Grupa jest określenie  czy istniejące rozwiązania statutowe utrudniają i uniemożliwiają prowadzenie działalności statutowej zgodnej z oczekiwaniami członków Towarzystwa. Robocza wersja Raportu była omawiana na I Zlocie PTI w Międzyzdrojach we wrześniu 2012 r.
2. Statut jako podstawa działalności. Regulacje PTI


PTI działa na podstawie ustawy o stowarzyszeniach i Statutu zgodnego z wymaganiami Ustawy. Cele statutowe określono w art. 8, a sposoby osiągania tych celów precyzuje art. 9.



Wspomniane artykuły zostały zweryfikowane po raz ostatni w 2005, a liczne zmiany w statucie dokonane w 2011 praktycznie nie wpłynęły na ich treść.  Szereg zapisów wywodzi sie z pierwszego statutu z 1981 r. i pozornie wydają się martwe i nieaktualne. Należy jednak zauważyć, że te cele były użyteczne w poprzednich latach (np. stypendia w latach 80-ych) i trudno przewidzieć, czy będą lub nie przydatne w przyszłości.



Nadmienia się, że zgodnie  ze statutem PTI pozyskuje fundusze na działalność m.in. statutową z prowadzonej działalności gospodarczej, której formy nie są przedmiotem oceny  niniejszego Raportu.
Celami Towarzystwa wg art. § 8 Statutu są:

3. Dokumenty źrodłowe/strategiczne
Problemy ze słabością prowadzonej działalności statutowej obserwuje się od kilku lat. Oznakami tego były stagnacja liczebności organizacji i postrzegana również utrata opiniodawczej roli PTI. Podjęte próby przeciwdziałania miały na celu przerwanie tego procesu i przygotowanie strategii dzialania PTI w perspektywie kilku lat. W ciagu ostatnich 8 lat opracowano i zatwierdzono dwie takie strategie, mające dziś jedną cechę wspólną – brak realizacji. Do dokumentów o charakterze strategicznym, określających kierunki działania na 3 lata (perspektywa kadecji władz) należą uchwały programowe zjazdów. W niniejszym dokumencie omówiono uchwałę programową X Zjazdu z 2011. Należy tu zwrócić uwagę, że w dotychczasowej praktyce PTI nie powstał żaden dokument określający działanie organizacji w horyzoncie czasowym przekraczającym 3 lata. Zwraca się uwagę na przyjęte terminy – Strategia II dotyczy działania PTI do 2014, uchwała programowa również – w efekcie zjazd w 2014 stanie przed faktem braku jakiejkolwiek wizji działania PTI po 2014. Podjęcie takich prób w  wyniku decyzji Zjazdu spowoduje kolejny zastój w planach na okres conajmniej roku. Oznacza to, że obecnie bezwzględnie jest potrzebna wizja funkcjonowania PTI po 2014, szczególnie w aspekcie sprzęgnięcia działań PTI z nowymi wizjami informatyzacji kraju.
3.1 Strategie działania PTI
Widoczny zastój w działalności i stagnacja liczebności organizacja zmusiła władze Towarzystwa do podjęcia kroków zaradczych. W 2005 podjęto próbę opracowania strategii działania PTI organizując stosowne warsztaty w Sulejowie pod kierownictwem prof. Anety Zelek (Szczecin). Opracowany dokument “Projekt strategii funkcjonowania Polskiego Towarzystwa Informatycznego na lata 2007 – 2010” (dalej: Strategia I) był bardzo długo dyskutowany i został zatwierdzony przez ZG dopiero w lutym 2007 (uchwała nr 78/IX/07 z 17.02.07) – w momencie uchwalania ponad połowa zapisów była już nieaktualna!
http://old.pti.org.pl/doc/strategia_pti.pdf Poważnym mankamentem Strategii I było wymienienie bardzo dużej liczby konkretnych działań i wszyscy pomysłodawcy uważali, że powinny być one realizowane natychmiast – z wiadomym skutkiem.
Strategia II - “Strategia funkcjonowania Polskiego Towarzystwa Informatycznego w latach 2011 – 2014” nawiązuje do pierwszego wydania, przedstawiając działania uznane za zrealizowane, ale nie odnosi się krytycznie do pozycji niezrealizowanych. Strategia II nie skupiała sie na prezentacji bardzo konkretnych posunięć i działań określając obszary zainteresowania i proponując mierniki do rozliczania efektów. 
http://www.pti.org.pl/index.php/corporate/content/download/2466/24442/file/PTI_Strategia_2011_2014.pdf
Pozytywnym elementem obu dokumentów jest opracowanie po raz pierwszy tzw. SWOT, prezentującego sznase i zagrożenia dla organizacji, silne i słabe strony. Porównanie tych zapisów sporządzonych w odstępie praktycznie 4 lat  może uświadomić czy nastąpiły jakiekolwiek zmiany w postrzeganiu działania PTI.
3.2 Uchwala programowa X Zjazdu
Uchwała programowa X Zjazdu PTI z 2011 określa plan działań na okres do 2014 r. ale nie dostrzega problemów z prowadzeniem działalności statutowej organizacji. Za poważny problem uznano malejącą liczbę członków i brak rozpoznawania marki PTI wśród młodego pokolenia informatyków. Uchwała zaleca kontynuowanie strategii PTI.
4. Struktura prowadzenia działalności statutowej. Rola sekcji
Działalność statutowa prowadzona jest w istniejącej strukturze PTI tj. w kołach, oddziałach czy sekcjach zwanych dawniej klubami. Domeną jednostek terenowych są głównie konferencje i seminaria, a sekcji natomiast wyspecjalizowana działalność tematyczna. Warto zauważyć, że w latach 80-ych dominowała działalność w sekcjach czyli Klubach użytkowników komputerów (ICL, Riad, SM,itp). Po 1990 obserwuje sie przeniesienie działalności statutowej do kół i oddziałów. Pogląd, jakoby działalność statutowa powinna być prowadzona wyłącznie w sekcjach nie odpowiada więc prawdzie, ponieważ:
· Sekcje opisano w statucie od 1981 r. i nie ma żadnych przeszkód w tworzeniu i działaniu,

· Nie obserwuje się gremialnego zainteresowania sekcjami,

· Szereg sekcji nie przedstawia swej działalności w PTI (poza ewentualnym pokazaniem logo w trakcie uczelnianej konferencji),

· Żywotność sekcji można szacować na 3-4 lata
· Sekcje mogą się ubiegać o budżet na działalność i występować  o granty.


Mankamentem działania sekcji jest dość sztywna struktura  i forma powołania – obowiązuje uchwała ZG oraz opracowanie i przedstawienie do akceptacji ZG regulaminu działania sekcji. Występuje z tym tzw. Animator sekcji. Praktyka pokazuje, że organizatorzy sekcji nie kwapią się do formalnego zamknięcia działalności, co skutkuje licznymi martwymi sekcjami. Sekcja w zasadzie obejmuje członków PTI, ale dopuszcza się do współpracy nieczłonków ze statutowym zakazem ich  udziału we władzach sekcji.

Statut dopuszcza funkcjonowanie komitetów czy komisji, traktowanych jako organy robocze ZG. Nie należy wykluczać takiej formy działania traktując ją jako tymczasowe rozwiązanie organizacyjne, mające na celu rozstrzygnięcie określonych problemów ZG. Od strony formalnej powołanie komisji czy komitetu wymaga podjęcia stosownych uchwał ZG  i opracowania regulaminów działania, co usztywnia prowadzenie prac. Wydaje się celowe określenie ram powoływania i funkcjonowania sekcji wraz z uproszczoną rejestracją i pomocą Biura ZG. Uprawnienia decyzyjne powinien mieć wskazany członek ZG, będący łącznikiem pomiędzy sekcjami (i grupami) i Zarządem Głównym. 

PTI w minimalnym stopniu wykorzystuje nieformalne grupy robocze rozwiązujące określone problemy, głównie z zakresu opinii. Wydaje się, że tu właśnie należy oczekiwać większej aktywności członków Towarzystwa. Dobrym przykładem działania takiej grupy było opracowanie w 2004 stanowiska PTI odnośnie kwestii patentowania oprogramowania. Wydaje się, że należy przyjąć procedurę ujawniania się grupy ad hoc albo stymulowanej przez ZG lub proponowane poniżej Biuro Studiów i Analiz. Grupę rejestruje osoba odpowiedzialna w ZG jako byt wirtualny, który zobowiązał się cokolwiek zrobić materialnego (czyli np. opinię). Problem powstaje wtedy,  gdy grupa zgłosi zapotrzebowanie na środki (czytaj: pieniądze) – zgodnie z Regulaminem grantów starszy grupy moze wystapić o grant – ale jak długo trwać będzie rozpatrzenie wniosku? Temat do dyskusji.
Nowa forma działania – tworzymy porozumienia poziome – PTI daje listę dyskusyjną i ewentualnie środki.

5. Mankamenty działalności statutowej PTI.
Szereg dyskusji prowadzonych na zjazdach, forach przedzjazdowych i listach dyskusyjnych (pomijając poziom dyskusji) wskazuje na fakt z jednej strony pewnego niezadowolenia z bieżącej działalności statutowej PTI, z  drugiej zaś  - na duże oczekiwania członków Towarzystwa w tym zakresie. Oczekuje się m.in.:
- organizacji bezpłatnych szkoleń z różnych zakresów,

- organizacji konferencji i spotkań dla członkow PTI z ich minimalnym udziałem kosztowym,

- poprawy komunikacji wewnątrz organizacyjnej bez jasnego przedstawienia na czym ona ma polegać (należy zauważyć, że aktualnie liczba dostęp środków i mediów komunikacyjnych urosła do absurdalnej wielkości i nikt już nad tym nie panuje),

- artykułowania stanowiska PTI wobec różnych zjawisk i  wydarzeń – odbiorcą tych oczekiwań jest ZG, a autorzy pomysłów nie kwapią się z uruchomieniem działań owocujących wypracowaniem stanowiska.
Przykład humorystyczny: jakie jest stanowisko PTI wobec efektów medalowych polskiej drużyny na Olimpiadzie w Londynie?

Projekt stanowiska: PTI wyraża dezaprobatę zbieżną z pogladami większości społeczeństwa i przypomina, że na Olimpiadzie w Montrealu w 1976 ekipa polska dysponowała własnym zestawem komputerowym MERA-300 uzyskując tamże złoty medal w siatkówce. Wnioski są jednoznaczne i należy je uwzględnić w planach informatyzacji sportu.
Ponadto dostrzega się brak reakcji PTI na szereg decyzji z zakresu informatyki z powodu braku zainteresowania ogółu członków tymi tematami – i tak np. brak jest w PTI zespołów śledzących informatyzację służby zdrowia czy administracji centralnej, co skutkuje potem trudnościami w opracowaniu potrzebnych opinii.
Szereg działań PTI nie stanowi magnesu przyciagającego kadrę naukową i nowych członków – brak jest odpowiedzi na standardowe pytanie: “jaka korzyść będę miał z przynależności do PTI?”.
6. Odpowiedzialność ZG za działalność statutową organizacji – kwestia nadzoru
Nie ulega wątpliwości, że za prowadzenie działalności statutowej odpowiada ZG PTI i rozlicza się przed zjazdem. W okresie kadencji kontrolę pracy ZG  przeprowadza GKR formułując uwagi i zalecenia pokontrolne. Ta sytuacja dominuje od początku, tj. od powołania PTI w 1981 – zadaniem ZG jest koordynowanie prac i reprezentowanie środowiska na zewnątrz. Podstawowym założeniem w momencie zakładania organizacji, co przyznał prezes W. Turski w 1984 r., było to, że wszędzie powstaną oddziały prowadzące podstawową czyli statutową działalność organizacji. Założenie to nie spełniło się.
Wieloletnia obserwacja pracy zarządu prowadzi do wniosku, iż brak jest w strukturze ZG ukształtowanej formy kreowania i odpowiedzialności za działalność statutową. Formalnie odpowiada za to prezes PTI, jako osoba organizująca pracę ZG zgodnie z regulaminem pracy ZG. Brak jest jest również w strukturze ZG odpowiednich komisji ZG odpowiadających za ten rodzaj działalności PTI. W latach 2005-2009 ten mankament usunęły zespoły robocze opracowujące strategie działania PTI.
6.1 Jednostki terenowe PTI
Koła i oddziały są z założenia jednostkami terenowymi PTI. Domniemanym założeniem i oczekiwaniem ZG jest samodzielne podejmowanie inicjatyw o charakterze statutowym, co w zasadzie sie sprawdza – dowodem może być wykaz przedsięwzięć realizowanych przez jednostki Towarzystwa zamieszczony w corocznym sprawozdaniu ZG. Działania jednostek mają jednak charakter dość zamknięty i są planowane w obszarze działania jednostki, co jest całkowicie zrozumiałe. Dobrym wyjątkiem są organizowane przez niektóre jednostki konferencje o charakterze ogólnopolskim – jest to inicjatywa jednostki i praktycznie całość prac organizacyjnych ponosi pomysłodawca imprezy – nie widać zaangażowania innych jednostek w pomoc merytoryczną i „frekwencyjną”. Część imprez ma charakter ruchomy tzn. co roku konferencję organizuje inna jednostka – np. KKIO. Wydaje się jednak obserwując prace i działalność jednostek terenowych, że brak jest szerszej współpracy pomiędzy nimi – nastąpiła silna atomizacja działań przy całkowitej bierności ZG. Zarząd Główny nie dokonuje cyklicznych ocen działalności statutowej jednostek i zajmuje się ich problemami w przypadku nieudanych imprez. 
6.2 Rola SG 

SG jako członek władz pełnił rolę bieżącego wykonawcy i koordynatora działań statutowych PTI. Eksperymenty kadrowo-organizacyjne w kadencji 2008-11 znacznie osłabiły wizerunek i możliwość działania przez SG z wyraźną stratą PTI. Statut 2011 znosi stanowisko SG nie proponując nic w zamian. Art. 18.1 Statutu 2005 stwierdzał, że “organem wykonawczym władz Towarzystwa jest Sekretarz Generalny” (uwaga – statut podaje “władz” a nie ZG!). W Statucie 2011 pracownik PTI czyli DG nie ma takich uprawnień. SG nie został więc zastąpiony żadną strukturą ani osobą ze szkodą dla bieżącej i ciągłej działalności statutowej Towarzystwa. 
6.3 Doroczny przegląd strategiczny

Obserwacja problemów statutowych i organizacyjnych zaowocowała pomysłem dorocznych spotkań strategicznych, z których pierwsze miało miejsce w 2005 r. w Sulejowie. Kolejne spotkania miały miejsce w Nałęczowie, Zegrzu, a ostatnio (2012) planowano w Morsku k. Zawiercia. Pomysł Prezesa  Z. Szyjewskiego z 2005 należy uznać za zdecydowanie dobry, ponieważ tego rodzaju spotkania winny odbywać się co roku i mieć na celu weryfikację planów działania PTI  w  wyniku zmieniającego się otoczenia. W spotkaniu powinni uczestniczyć autorzy nowych inicjatyw pojawiających sięw  PTI – to oni powinni nadawać ton posiedzeniu, a nie członkowie aktualnych władz. Istotnym punktem posiedzeń powinna być stała ocena stanu realizacji uchwał zjazdowych i strategii PTI.
6.4 Coroczne sprawozdanie ZG.
Od 2002 funkcjonuje w PTI zasada sporządzania przez ZG rocznego sprawozdania z działalności. Jest to oczywiście sprawozdanie z działalności Towarzystwa i jasno pokazuje wszelkie inicjatywy podejmowane przez koła i oddziały. Przykład z 2009 roku:
http://www.pti.org.pl/index.php/corporate/SPRAWOZDANIE-ZG-PTI-Z-DZIALALNOSCI-W-ROKU-2009
Są to wyłącznie przykłady działalności statutowej PTI, przy czym nie ukrywa się spraw trudnych dla Towarzystwa. Niestety brak jest sprawozdań za lata 2010 i 2011. Wypada wyrazić żal, że krytycy PTI nie zadają sobie trudu zapoznania się z dorobkiem szerokiego grona Koleżanek i Kolegów – szereg działań jest niewidoczny dla ogółu członków.
7. Opiniodawcza rola PTI – podstawa działalności statutowej
Jest to jeden z najważniejszych czynników postrzegania PTI przez otoczenie. Nie ulega wątpliwości, że szeroki udział członków  w procesie opracowywania opinii ma decydujący wpływ na ocenę działalności statutowej stowarzyszenia. 

W dotychczasowym dorobku PTI można wskazać zaledwie kilka poważniejszych opinii i opracowań, przy czym do najważniejszych należy z pewnością Raport PTI z 1991, wielokrotnie cytowany w literaturze.
Wybrane opinie i raporty

1. Raport PTI z 1991

2. Opinia w sprawie patentowania oprogramowania  - 2004

3. Uwagi do Strategii rozwoju społeczeństwa informacyjnego  na lata 2007-11 – listopad 2007

4. Opinia do UZP – IR

5. Opinia wstępna do projektu ustawy o informatyzacji podmiotów.. - 2008

6. Opinia PTI do projektu rozporzadzenia RM w sprawie PIP na 2011-15 – sierpień 2011
Obserwacja działań PTI w tym zakresie wykazuje ogromną nieporadność organizacyjną, co przejawia się brakiem albo słabością opinii. Wynika to z jednej strony z terminów, jakie narzuca autor rozwiązań legislacyjnych (opinia w terminie 3-14 dni! ), z drugiej z braku dobrze przygotowanych zespołów autorskich do szybkiego opracowania opinii Towarzystwa na określony temat. Konsekwencją tego stanu rzeczy był brak opinii PTI do programu Polska 2030, do planów informatyzacji państwa i podobnych. Często spotykamy się z sytuacją odpowiedzi na pytanie: “a co PTI na to?” – a odpowiedzi brak, bo np. tematyka po prostu nie budzi zainteresowania członków PTI, natomiast zainteresowanie wykazuje jedna osoba – ta która stawia pytanie. Bez wykreowania grup roboczych i zespołów analizujących określone obszary szeroko pojętej informatyki zdolność opiniodawcza PTI nie ulegnie poprawie. Wypada żałować, że szereg członków PTI zajmuje sie poszukiwaniami bliżej nieokreślonego “ducha PTI” zamiast odpowiadać na realia kreowane przez otoczenie.
Stworzenie w PTI ciała pełniącego rolę “think-tanku” powinno być naczelnym zadaniem dla wszystkich w najbliższych miesiącach.

8. Konferencje 
Konferencje stanowiły i stanowią najbardziej widoczny przejaw działalności statutowej PTI (pomija się tu kwestię dwoistości podatkowej konferencji – poprzez fakturowanie uczestników konferencja staje sie działalnością gospodarczą). O ile w początkowym okresie działania konferencje organizowały kluby użytkowników komputerów, to później organizacji podjęły się koła  i  oddziały. W tradycji konferencyjnej jest również jedyna jak dotąd, konferencja autorska czyli Jesienne Spotkania PTI,  kóre prowadził prof. A.J.Blikle w Rydzynie i Mrągowie. W ostatnich 2-3 latach miały miejsce konferencje organizowane przez sekcje – Bezpieczeństwa i Informatyki Sądowej (Spała) oraz Mainframe (Zachełmie). W br zamierza wejść na “rynek” konferencji Sekcja Historii Informatyki. 
Wykaz cyklicznych konferencji PTI
1. Jesienne Spotkania PTI – Rydzyna, Mrągowo, Wisła, Jachranka (zawieszona)
2. Wiosenna Szkoła PTI – Świnoujście 1988 - 2000 (zawieszona)
3. Seminarium Julin 1988 – 1990

4. Górska Szkoła PTI – Szczyrk, Ustroń – 22 edycje
5. KKIO – Krajowa Konferencja Inżynierii Oprogramowania

6. Zastosowania Informatyki w Rachunkowości i Finansach – Jurata – 5 edycji do 2003
7. Informatyk Zakładowy – Kazimierz n. Wisłą – 2013 – XIII edycja
8. SMI – Sejmik Młodych Informatyków -  Międzyzdroje

9. Systemy Czasu Rzeczywistego – konferencja jest łączona (?) z KKIO
10. Technologie eksploracji i reprezentacji wiedzy - Hołny Mejera

11. Konferencja Użytkowników Mainframe – 36 edycji, z tego 5 pod szyldem PTI
12. Światowy Dzień Społeczeństwa Informacyjnego

13. Ogólnopolskie Forum Edukacji Informatycznej - Toruń

14. IMSCIT – obecnie FedCSIS
Konferencje PTI cieszyły sie dużym zainteresowaniem środowiska, w szczególności w latach 90-ych i na poczatku XXI wieku, kiedy to brak było wyraźnej konkurencji na rynku imprez. Można przyjąć, że w konferencjach PTI brało udział kilkanaście tysięcy uczestników, co jednak nie przełożyło się na liczebny wzrost organizacji. Nie ulega jednak żadnych wątpliwości, że to właśnie konferencje są jednym z naważniejszych elementów działalności statutowej PTI. Załamanie tej działalności spowoduje poważny regres w postrzeganiu organizacji. Warto dodać, że pisany dorobek konferencji był wykorzystywany przez szereg czasopism (głównie Informatyka) do wzbogacenia ich treści.
Spała - 

8.1 Kongresy Informatyki Polskiej

Omawiając problematykę konferencji wyróżniono organizację trzech Kongresów Informatyki Polskiej w latach 1994, 1999 i 2003 w Poznaniu. Głównymi organizatorami były PIIT i PTI. Kongresy należały do najważniejszych imprez informatycznych z udziałem przedstawicieli władz, co znacząco wpływało na wzrost znaczenia PTI.
8.2 Konkurencyjny rynek konferencji
Korzystna sytuacja konferencyjna 15-20 lat temu została praktycznie skasowana pojawieniem sie konkurencji i to zarówno spośrod stowarzyszeń (Miasta w Internecie) jak i firm komercyjnych (Forum Teleinformatyki – Miedzeszyn i inne) czy niektórych czasopism (konferencje ComputerWorlda). Obserwacja tych konferencji potwierdza fakt dużego zainteresowania precyzyjnym adresowaniem do określonego kręgu uczestników – w tym przypadku administracji centralnej i samorządowej. Organizatorzy konferencji PTI zdają się nie dostrzegać zmian na rynku uważając, że samo ogłoszenie imprezy przez PTI stanowi tak ważne wydarzenie w życiu kraju, że program imprezy można ogłosić na 2-4 tygodnie przed rozpoczęciem licząc na propagowanie poprzez FB czy inne media tzw. społecznościowe (efekt działania – 488 fanów, z których na imprezę przyjeżdża 4!).
8.3 Wady i zalety konferencji PTI  czyli wpływ na działalność statutową
Konferencje stanowią najbardziej widoczny przejaw działalności PTI. Poniżej zestawiono ich wady i zalety, a oczywisty wydaje sie wpływ na działalność statutową PTI:
· Zmienna i niestabilna liczba uczestników, co trudno wyjaśnić,
· Udział członków PTI we własnych konferencjach szacuje się na 15-20%; proponowane zniżki dla członków są humorystyczne (rzędu 50 zł); PTI potrafi zorganizować konferencję dla środowiska, ale nie potrafi dokonać tego samego dla swoich członków,
· Do ok. 2008 roku wszystkie konferencje PTI były na niewielkim plusie nie otrzymując żadnych dotacji ze strony ZG,

· Brak koordynacji i planowanie konferencji w PTI (curiosum: KKIO i FED w tym samym tygodniu września 2012),

· Nieokreślona grupa docelowa – przypadkowy uczestnik imprezy, 
· Utrata zainteresowania sponsorów spowodowana niską frekwencją i brakiem potencjalnych klientów,

· Organizatorzy imprez PTI często zabiegają o sponsoring w tych samych firmach nie wiedząc nic o swoich działaniach – brak koordynacji na szczeblu ZG,

· PTI organizuje głównie konferencje wielodniowe, co jest uzasadnione odległymi miejscami imprez (Szczyrk, Międzyzdroje, Hołny Mejera itp); podnosi to koszt imprezy i wymaga stworzenia interesującego programu
· Brak seminariów  wyłącznie dla członków PTI, co nie sprzyja integracji (przykład: legendarny Julin 1988-90),
· Brak zainteresowania mediów konferencjami PTI, co prawdopodobnie wynika z utraty marki i znaczenia na rynku, 
· Nieumiejętność organizowania imprez 1-dniowym, w tym telekonferencji

· Brak merytorycznej współpracy z dużymi firmami informatycznymi przy organizacji konferencji i seminariów,
· Brak umiejętności i możliwości organizacji konferencji branżowych z powodu utraty kontaktów  w tych branżach, np. dla administracji, służby zdrowia itp,

· Przerost formy nad treścią w niektórych imprezach (SDSI, JS),

· Wysokie ceny uczestnictwa w niektórych konferencjach,

· Niejasna polityka wydawnicza materiałów konferencyjnych osłabiająca markę PTI (np. wydawanie materiałów pod szyldem nieznanych wydawnictw),

· Brak dostępu do archiwalnych materiałów z konferencji i seminariów.

· Organizatorzy konferencji nie prowadzą żadnej akwizycji członkowskiej

9. ...i czasopisma 


Wydawnictwa PTI i polityka wydawnicza Towarzystwa to najsłabszy od początku  element działalności statutowej PTI. 
Z chwilą utworzenia PTI wydaje Biuletyn PTI dla członków – w  wyniku problemów wydawniczych Biuletyn był wydawany później jako dodatek do miesięcznika Informatyka (do 2000 r.), a potem analogiczny dodatek w Tele-Net-Forum. Od 2005 praktycznie PTI nie ma własnego biuletynu.

Kolejnym  cyklicznym przedsięwzięciem wydawniczym jest Pro-Dialog, wydawany przez O/Wielkopolski w nakładzie ok. 1000 – 1200 egz. Nie jest przeznaczeniem niniejszego Raportu oceniać poziom naukowy Pro-Dialogu, ale wydawcy prawdopodobnie nie zauważyli, że interesuje on ok. 150 – 200 członków PTI – egzemplarz wydawnictwa trafiał do każdego członka PTI, ale nie trafiał do licznych katedr, instytutow i wydziałów informatyki w uczelniach. Był to podstawowy błąd wydawcy czyli PTI – utracono możliwość propagowania organizacji w środowisku naukowym.
Komentarz [JN]: Nie ulega wątpliwości, że nakład Pro-Dialogu był za duży i  przez to zbyt kosztowny. Daje się jednak zauważyć korelację pomiędzy faktem otrzymywania przez każdego członka materialnej formy więzi PTI z nim wyrażonej  egzamplarzem czasopisma a stosunkowo niskim stopniem rezygnacji z dalszej przynależności. Zawieszenie wydawania Pro-Dialogu dziwnie zbiega się ze wzmożonym spadkiem liczby członków.
Pierwsze próby wydawnicze to materiały konferencyjne z Jesiennych Spotkań PTI A. Bliklego – praktycznie nieznane i niedostępne dzisiaj. Podobnie nieznane są wydawnictwa konferencyjne z lat 90-ych – próby uratowania tego zasobu podjęła Sekcja Historyczna i część z nich jest już na stronie KLIO.

Po 2000 r. konferencje PTI wydają materiały w postaci przyzwoitych książek z numerami ISBN, recenzjami itp. Niestety, spora część wydawnictw konferencji PTI ukazuje się nie pod szyldem PTI, co zdecydowanie osłabia markę PTI jako wydawcy. Powstaje pytanie – w jakim stopniu PTI za swoje środki ma interes dofinansowania wydawnictw dających korzyści głównie nieczłonkom PTI?

Szacuje się, że w dotychczasowym dorobku PTI jest ponad 100 tomów – wśrod dominujących wydawców pozycji PTI-owskich są obecnie Katowice i Lublin. Brak jest jednak elektronicznych kopii tych wydawnictw. Poważnym mankamentem jest to, że przez tyle nie udało sie opracować i stosować jednolitej formy wydawniczej – dzis dysponowalibyśmy poważnym dorobkiem, porównywalnym z dorobkiem Stow. Bibliotekarzy Polskich (kilka serii wydawniczych – ponad 100 pozycji książkowych i czasopisma).
9.1 Czasopismo informatyczne czy e-czasopismo
O ile sytuację w sferze wydawnictw książkowych można jeszcze ocenić jako niezłą, to całkowicie katastrofalnie wygląda sytuacja w sferze czasopism, co jest pogłębione kompletnym brakiem czasopism naukowych lub popularno-naukowych z zakresu informatyki na rynku polskim. Upadek miesięcznika Informatyka w 2000 (pomimo prób ZG i osobiście prezesa Z. Szyjewskiego uratowania tytułu dla PTI) spowodował całkowity brak możliwości wymiany myśli, w szczególności na szereg drażliwych tematów. Komercyjne wydawnictwa typu ComputerWorld w minimalnym zakresie podejmują problematykę popularno-naukową.
Wydaje się, że środowisko PTI jest wprost predystynowane do wydawania czasopism o określonym profilu – liczne grono piszących osób, zapotrzebowanie na punktowane wydawnictwo i wiedza wskazywały na to, że powołanie periodyku wydawanego przez PTI nie powinno stanowić żadnej trudności. Udowadnia to liczba ponad 2000 artykułów zamieszczonych w wydawnictwach konferencyjnych PTI w okresie ostatnich 10-15 lat – skoro Informatyka wzbogaciła szereg swoich numerów materiałami z konferencji w Świnoujściu, Szczyrku czy Mrągowie to wydawanie własnego czasopisma jest tym łatwiejsze.
Przez praktycznie cały okres istnienia PTI wykazano absolutny brak chęci do podjęcia ryzyka wydawniczego – o ile można to zrozumieć oceniając technologie poligraficzne w latach w okresie 1981-1995, to po 2000 r. mamy do czynienia z ogromną łatwością wydawania książek i czasopism (jak np. Macro Cash – piękny, kolorowy 2-tygodnik). Trudno wskazać organizację, która rezygnuje z publikacji dla środowiska czy swoich członków.
Przykłady:

· SEP  -wydaje elektroniczny InfoSEPIK oraz Spektrum (wersja papierowa i elektroniczna),

· SBP – szereg czasopism branżowych oraz elektroniczny miesięcznik e BIB,

· PTE – Roczniki Naukowe PTE

· SGH – e Mentor  -1200 egz. bezpłatnych  w  wersji papierowej i wersja elektroniczna dostępna równolegle – punktowany!,

· UMCS – półrocznik elektroniczny Kultura i Historia wydawany od kilku lat, punktowany.


Wbrew poglądom katastrofistów wersje papierowe nie giną – kwartalnik „Czas Informacji” jest dobrym przykładem pojawienia się na rynku nowego czasopisma w wersji papierowej, a do jego powstania przyczynił się prowadzony portal na Wydziale Prawa Uniwersytetu Wrocławskiego.
PTI nie posiada obecnie żadnego merytorycznego medium do wymiany myśli i kontaktów ze środowiskiem informatyków – ani w wersji papierowej ani elektronicznej.
10. Obszary działań statutowych PTI
Czy można je określic i zdefiniować?????????  Gdzie chcemy być szczególnie aktywni i widoczni? Kto chce naszych opinii?
Obszarem na który Towarzystwo powinno zwrócić szczególną uwagę w najbliższym okresie jest kwestia wsparcia merytorycznego instytucji administracji rządowej w kontekście prac planistycznych nad nowym okresem progreamowania finansowego UE (na lata 2014-2020). 

Komisja Europejska w opublikowanej 6 października 2011 propozycji nowych ram finansowych na lata 2013-2020 zmierza do tego aby odniesieniem dla dofinansowania wszystkich projektów zarówno po stronie „krajowej” jak i „wspólnotowej” była Strategia Europa 2020 oraz jej 7 Inicjatyw Wiodących (m.in. Europejska Agenda Cyfrowa, Unia innowacji). 

Komisja Europejska jednoznacznie wskazuje, że jednym z najważniejszych obszarów wsparcia Wspólnoty w nowym okresie finansowania będzie szeroko pojmowane zastosowanie technologii informacyjno-komunikacyjnych. Wpisane jest to wprost we wszystkich pięć celów UE zapisanych w Strategii Europa 2020 (w obszarze zatrudnienia, badań i innowacji, przeciwdziałania zmianom klimatu i energii, edukacji oraz walki z ubóstwem), które mają nadać kierunek całemu procesowi zmian i powinny zostać przełożone na cele krajowe. Innymi słowy: Komisja Europejska chce tak skonstruować budżet na lata 2013-2020, aby władze krajów członkowskich „nie miały prawa” do wydatkowania środków UE według własnego uznania. Środki UE mają pomóc podmiotom w krajach członkowskich, osiągnąć cele wspólnotowe zapisane w Strategii Europa 2020 i Inicjatywach Wiodących i będzie to oceniane poprzez system wskaźników w nich zaproponowanych Co więcej Komisja już ocenia realizację projektów teleinformatycznych w krajach UE pod kątem spełniania nowych wskaźników czego wyrazem jest coroczne badanie Digital Agenda Scoreboard. Przebieg dotychczasowych negocjacji wskazuje, że szanse na to żeby projekty ICT w nowej perspektywie były finansowane wedle tych samych zasad co w perspektywie na lata 2007-13, są raczej nikłe.

PTI jako największy i o najwyższym potencjale merytorycznym reprezentant środowiska polskich teleinformatyków musi aktywnie włączyć się we wsparcie instytucji rządowych a zwłaszcza Ministerstwa Rozwoju Regionalnego oraz Ministerstwa Administracji i Cyfryzacji. Zaniechanie działań w tym obszarze spowoduje, że ramy wsparcia dla przedsięwzięc ICT w nowej perspektywie finansowej będą stworzone przez środowiska niewiele mające wspólnego nie tylko z teleinformatyką ale i z rozwojem społeczeństwa informacyjnego w Polsce.
Niezbędne jest powołanie przez PTI grupy eksperckiej która będzie wsparciem dla MRR i MaiC

Poza powołania ww zespołu ważny jest równiez udział przedstawicieli PTI w pracach komitetów i podkomitetów monitorujących, zespołach roboczych powoływanch przez te organy, zarówno na szczeblu regionalnym jak i ogólnopolskim. Warto również zainteresować członków PTI pelnieniem funkcji ekspertów oceniających projekty.

11. Komunikacja elektroniczna
Szereg uwag podnoszonych głównie na listach dyskusyjnych dotyczy rozszerzenia zakresu komunikacji elektronicznej jako panaceum na wszelkie kłopoty PTI i najlepszy czynnik porozumiewania się w Towarzystwie.
Aktualnie funkcjonują następujące formy elektroniczne:

· Strona PTI – główna i liczne strony oddziałów i sekcji – brak jednolitości formy; percepcja strony nie jest znana ze względu na brak licznika odwiedzin – zapewne nie jest duża,
· Listy dyskusyjne – opinia o nich nie jest dobra, co wynika ze stylu prowadzonych dyskusji; efektem tego jest znikomy udział członków PTI  w wyrażaniu poglądów i opinii na tematy nurtujące środowisko i Towarzystwo,
· Fora dyskusyjne

· Komunikaty rzecznika 


Formy komunikacji w PTI zostały omówione w przeglądzie przyjetym uchwałą nr 070/XI/12 z 16.06.12 w sprawie ram komunikacji w PTI:
http://www.pti.org.pl/index.php/corporate/Uchwala-070-XI-12-z-dnia-16.06.2012-w-sprawie-ram-komunikacyjnych-PTI 


Wysoką ocenę zyskały tzw. Fora statutowe i strategiczne poświęcone dyskusjom na ww tematy. Pierwsze miały miejsce w 2005 r. i organizował je kol. W. Kulik. Kolejne w 2009 prowadzone były na platformie Moodle (A.B. Kwiatkowska i W. Kiedrowski).

Brak jest koncepcji i stanowiska odnośnie wykorzystania portali społecznościowych, w tym FB, do działalności statutowej i ułatwienia komunikacji w PTI. Należy jednak zachować ostrożność przed powierzchownymi zjawiskami jak np. grupa 1500 “przyjaciół” PTI na FB.
Podobnie proponuje się rozważyć, czy przypadkiem nie mamy nadmiaru środków komunikacji elektronicznej, co w konsekwencji prowadzi do sytuacji, “że nikt nic nie wie”.

12. Proponowane kierunki zmian

12.1 struktura kierowania
Aktualne problemy z prowadzeniem i postrzeganiem działalności statutowej prowadzą do wniosku, że konieczne są zmiany w strukturze kierowania. Oczekiwania, że oddziały samorzutnie przejmą działalność uznawana za statutową nie spełniły się.  Znikoma liczba sekcji też nie wpłynie na poprawę kierowania tą formą działania PTI. Skasowanie stanowiska SG bez uprzedniej analizy skutków tego kroku powoduje zanik ciągłości działania i zerwanie współpracy ZG – teren. Konieczne są zmiany strukturalne prowadzące nie do nakazu, ale do wspomagania i kreowania nowych form działania. 
W celu reaktywowania szeregu działań konieczne jest powołanie w strukturze ZG zespołu (osoby) odpowiedzialnego za planowanie i prowadzenie działań statutowych w ścisłym współdziałaniu z jednostkami terenowymi.

Komisja Członkowska  powinna niezależnie od opiniowania kandydatów na członków i rzeczoznawców zajmować sie stanem jednostek terenowych i podejmować stosowne działania naprawcze w przypadku problemów
12.2 zakres działań statutowych
????????????????????????????????????????????????????????????

Rozszerzyć?  Zmienić?  Zostawić bez zmian?
12.3 Wydawnictwa i BC PTI
PTI powinno sobie zadać pytanie i udzielić odpowiedzi – czy stać nas na wydawanie jakiegokolwiek periodyku?
Biblioteka Cyfrowa PTI – BC PTI – in statu nascendi

12.4 konkursy
PTI prowadzi w chwili obecnej konkurs prac magisterskich z informatyki, organizowany od lat przez O/Dolnośląski. Ponadto uczestniczy w Konkursie im. W. Lipskiego. W dyskusji na listach pojawiły sie opinie odnośnie organizacji konkursów prac doktorskich itp. Z punktu widzenia statutu nie ma żadnych przeszkód  w tym zakresie – potrzebny jest jedynie organizator konkursu.
Do listy zbliżonych działań można dopisać konkurs Infostara czy statuetki na SDSI. Wydaje się celowe poddanie analizie dalsze utrzymywanie tych przedsięwzięć w aspekcie kreowania marki PTI. 
Konkursy informatyczne dla dzieci i młodzieży organizowane przez PTI to obecnie:

1. Konkurs Bóbr - powołany do życia w 2004 roku na Litwie międzynarodowy konkursu Bebras z zakresu informatyki oraz technologii informacyjnej i komunikacyjnej. Konkurs Bóbr jest adresowany do uczniów we wszystkich typach szkół. Głównym celem konkursu jest rozwój i kształtowanie myślenia algorytmicznego oraz popularyzacja posługiwania się technologią informacyjną i komunikacyjną wśród wszystkich uczniów na wszystkich etapach edukacyjnych.

2. Konkurs Pan TIK -  Uczestnikami konkursu mogą zostać uczniowie szkół podstawowych, gimnazjów oraz szkół ponadgimnazjalnych. (http://pantik.ecdl.pl/)

Konkurs polega na nadesłaniu prac multimedialnych na ogłoszony corocznie temat. 

Główne cele konkursu to:

·  Zachęcanie szkół do rozpoznawania i rozwijania zainteresowań, uzdolnień uczniów oraz podejmowania różnorodnych działań w zakresie pracy z uczniem zdolnym.

· Stworzenie możliwości zaprezentowania kreatywnych pomysłów uczniów w zakresie zastosowania IT w procesie nauczania-uczenia się.

· Stworzenie uczniom możliwości sprawdzenia własnej wiedzy i umiejętności w praktycznym działaniu

Konkurs połączony jest ze ŚDSI.

3. Konkurs TIK?-TAK! (www.tik-tak.eecdl.pl)

Celem Konkursu jest rozwijanie zainteresowań informatycznych i przygotowanie młodzieży do funkcjonowania w zinformatyzowanym społeczeństwie. Jednocześnie umożliwia uczniom sprawdzenia własnej wiedzy i umiejętność. Celem jest również zachęcanie szkół do rozpoznawania i rozwijania zainteresowań i uzdolnień swoich uczniów.

12.5 Certyfikaty
Certyfikacja prowadzona przez PTI obejmuje certyfikaty w obszarach ECDL oraz EUCIP. 

ECDL jest obecnie najbardziej popularnym certyfikatem potwierdzającym umiejętności komputerowe w Polsce. Poza standardowym ECDL Core i Start (7 modułów egzaminacyjnych lub minimum 4) w Polsce jest duże zainteresowanie egzaminami ECDL-Advanced – poziom zaawansowany aplikacji biurowych oraz e-Citizen – czyli e-Obywatel.

Ponadto popularny jest ECDL CAD oraz inne certyfikaty potwierdzające kompetencje związane z za-wodowym użytkowaniem komputera: ECDL Webstarter, ECDL GIS, e-Guardian, IT Security, Project Planning.

Obecnie wdrażane są kolejne certyfikaty: e-clerk (e-Urzędnik) oraz e-Nauczyciel, będące odpowiedzą na oczekiwania rynku. E-nauczyciel związany jest z certyfikacją umiejętności nauczycieli w zakresie stosowania technologii informacyjnych i komunikacyjnych. 

EUCIP jest programem certyfikowania z zakresu informatyki, zawierającym różne, wyspecjalizo-wane moduły kompetencyjne. Skierowany jest do studentów, specjalistów z branży IT oraz innych sektorów, w celu uzyskania certyfikatu potwierdzającego ich umiejętności z zakresu Informatyki.

Certyfikacja realizuje następujące cele statutowe:


h)
popularyzacja zagadnień informatyki i jej zastosowań,


i)
dbałość o poziom edukacji informatycznej,


j)
propagowanie idei ECDL (Europejskiego Certyfikatu Umiejętności Komputerowych) i EUCIP (Europejskiego Certyfikatu Zawodu Informatyka),


k)
udział w budowaniu społeczeństwa informacyjnego.

W jaki sposób te działania mogą przyczynić się do zwiększenia liczby członków PTI? Niewątpliwie przyczyniają się one do popularyzacji PTI. Zdecydowanie brak jest efektywnych działań popularyzacji certyfikacji EUCIP w grupach docelowych.

12.6 dydaktyka informatyki


Dla potrzeb obszaru edukacji przygotowano certyfikat  e-nauczyciel związany z certy-fikacją umiejętności nauczycieli w zakresie stosowania technologii informacyjnych i komunikacyjnych. Inne działania związane z promowaniem edukacji informatycznej to włączenie się do realizacji programu Cyfrowa Szkoła poprzez przygotowanie zewnętrznej certyfikacji umiejętności dla nauczycieli zgodnej z wytycznymi programu ministerialnego. Opiniowanie dokumen-tów MEN dotyczących podstawy programowej informatyki w edukacji. Wspieranie prowadzenia warsztatów dla nauczycieli informatyk szkół średnich i gimnazjalnych, przygotowujących uczniów do Olimpiady Informatycznej w porozumieniu z Komitetem OI. Rekomendowanie członków PTI na rzeczoznawców do spraw podręczników przeznaczonych do kształcenia w zawodach oraz w profilach kształcenia ogólnozawodowego. Praca w ramach zespołów Krajowych Ram Kwalifikacji. Przygotowanie i przedstawienie systemu certyfikacji umiejętności jako potwierdzenia kompetencji informatycznych w procesie kwalifikacji zawodowych, zgodnych z wymogami europejskich ram kwalifikacji. Podjęto działania mające na celu wspieranie i udział merytoryczny w konferencjach poświeconych edukacji informatycznej (min. Katowice, Łódź, Toruń). Dlatego szerokie działania PTI w obszarze edukacji winny weprzeć popularyzację certyfikacji umiejętności na poziomie szkolnictwa gimnazjalnego, średniego i wyższego. Dużym osiągnięciem jest wskazanie w wytycznych w zakresie kwalifikowania wydatków POKL MRR jako zakresu merytorycznego dla kursów komputerowych programu ECD – jest to niewątpliwie działanie promujące ECDL w różnych srodowiskach.
12.7 Problematyka ECDL i EUCIP

Istotnym problemem ECDL-a jest duży udział w realizowanych egzaminach tych finan-sowanych ze środków europejskich. Niezbędne są intensywne działania w których efek-cie nastąpi zwiększenie liczby egzaminów finansowanych ze środków prywatnych. Inny problem to nieuczciwa konkurencja oraz brak rozpoznawalności certyfikatów EUCIP w wśród studentów. Konieczne jest podjęcie lobbingu w organach administracji państwowej (ministerstwa), nawiązanie współpracy z organizacjami przedsiębiorców – wypracowanie marki certyfikatów PTI – jako wymaganych przez pracodawców od potencjalnych pracowników. Obecne wytyczne KRK pozwalają na podjęcie działań w zakresie popularyzacji certyfikatu EUCIP – niezbędne jest zintensyfikowanie działań w tym zakresie. Wyraźnie widać brak osoby odpowiedzialnej za ten obszar w PTI.
12.8 współpraca z innymi organizacjami
W dobrze pojętym interesie PTI powinno współpracować z innymi organizacjami mając na względzie realizację swoich celów statutowych. Aktualnie widać współpracę tylko z PIIT i SEP. W kwestii współpracy należy unikać sytuacji, w których pojawia się zarzut, że PTI mówi w interesie takiej czy innej firmy. 
12.9 szkolnictwo wyższe i placówki naukowe – Rada Naukowa PTI

PTI jest praktycznie niewidoczne w sferze szkolnictwa wyższego pomimo tego, że większość (?) członków PTI pracuje obecnie w tej sferze. Odbija sie to stosunkowo niewielką obecnością kadry naukowej w Towarzystwie. PTI nie dysponuje obecnie żadną listą adresową placówek naukowych z  zakresu informatyki (katedry, instytutu, wydziały, szkoły wyższe, IPI PAN), co całkiem prozaicznie przekłada się na listy adresowe potencjalnych uczestników konferencji. Jest szansa zmiany tego nastawienia w wyniku rozpoczęcia działalności Rady Naukowej PTI.
Pomimo członkostwa Prezesa PTI w Komitecie Informatyki PAN nie widać żadnej współpracy pomiędzy PTI a KI PAN. Brak również współpracy z IPIPAN-em.
12.10 MaiC – plany informatyzacji  - finansowanie EU
Prośba o komentarz Darka Boguckiego 
12.11 PTI i portale społecznościowe  -wizja nowych form działania
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13. Finansowanie działalności statutowej
PTI działa zgodnie z ustawą o stowarzyszeniach i pozyskuje środki na działalnośc zgodnie z przepisami – ze składek oraz z prowadzonej działalności gospodarczej realizowanej zgodnie z przepisami. PTI jest wpisane do rejestru przedsiębiorców w KRS. W 2005 ZG odrzucił pomysł ubiegania się o status organizacji pożytku publicznego. Obowiązujący statut nie spełnia wymagań ustawy o organizacjach pp.

Uregulowania wewnętrzne dotyczące finansowania i rozliczeń działalności ujęto w trzech dokumentach: Zasady Budżetowania PTI i Zasady rachunkowości PTI oraz w  Wewnętrznych Uregulowaniach PTI (dokument przesłany drogą elektroniczną do prezesów oddziałów i skarbników).
 http://www.pti.org.pl/index.php/corporate/O-nas/Misja-PTI/Zasady-dzialalnosci/Zasady-budzetowania-PTI
http://www.pti.org.pl/index.php/corporate/O-nas/Misja-PTI/Zasady-dzialalnosci/Polityka-rachunkowosci-PTI
Brak jest uwag krytycznych do ww dokumentów. Należy tu zwrócic uwagę, że przedsięwzięcia statutowe nie są obarczane żadnymi narzutami kosztowymi z tytułu obsługi administracyjnej w przeciwieństwie do działalności podmiotów gospodarczych tj. IR i PB ECDL.
13.1 Granty i dotacje
Zgodnie z wewnętrznymi ustaleniami jednostki statutowe i członkowie PTI mogą występować o granty na działalność statutową. Granty na podstawie wniosku przyznaje samodzielnie Komisja ds Grantów. Wbrew oczekiwaniom zainteresowanie nie jest zbyt duże. Brak jest również widocznych efektów polityki grantów.  Podstawa działania Komisji to uchwała ZG nr 047/XI/12 z 21.01.12. 

Ponadto organizatorzy imprez (konferencji) występują do Min. Nauki o dotacje na przeprowadzenie konferencji - na ogół z pozytywnym skutkiem.

13.2 Działalność gospodarcza PTI
PTI prowadzi działalność gospodarczą poprzez  Izbę Rzeczoznawców i Biuro ECDL. Środki wypracowane przez te jednostki są przeznaczane na działalność statutową po rozliczeniu roku na podstawie stosownej uchwały ZG. W przeciwieństwie do jednostek “statutowych”, jednostki gospodarcze są obarczone narzutem z tytułu kosztów administracyjnych Towarzystwa, co powoduje obniżenie ich wyników finansowych. Konsekwencją tego jest np. to, że IR nie może we własnym zakresie wygospodarować środków na podnoszenie kwalifikacji rzeczoznawców.
14. Wnioski i głosy odrębne zespołu.
Statut nie jest przeszkodą w prowadzeniu działalności uznanej za podstawę funkcjonowania Towarzystwa. Szereg rozwiązań wymaga jednak korekt i usunięcia naleciałości biurokratycznych. Poszukiwanie nowych form nie jest niezgodne ani ze statutem ani  regulaminami, które można modyfikować praktycznie od ręki. 
W wyniku dokonanego przeglądu proponuje się następujące kroki i działania:

I. Obszar A  - organizacja i struktura działań

· Celowe jest wyłonienie w trybie pilnym w gronie ZG zespołu nadzorującego działalność statutową PTI, pełniącego tym samym rolę “zbiorowego” SG

· Jeżeli nie zespół (komisja), to konieczne jest zlecenie jednemu z wiceprezesów roli poprzedniego SG czyli odpowiedzialności za stały, bieżący nadzór nad działalnością statutową,

· Reaktywacja Komisji Członkowskiej z poszerzonym zakresem obowiązków dotyczących nadzoru nad pracą jednostek terenowych i działań naprawczych,

· Przygotowanie regulaminu funkcjonowania sekcji i zespołów roboczych, znacznie upraszczającego obecne sztywne procedury – zamiast uchwał i budżetów wprowadzenie rejestru,
· Pilne określenie obszarów zainteresowań PTI (grupy robocze albo sekcje) ze szczególnym uwzględnieniem problemów administracji centralnej,

· Uproszczenie form przyznawania środków na działalność statutową do granicy rzędu 10 tys. Zł – wnioski rozpatruje podkomisja Komisji Grantów,
· Podjęcie prac nad przygotowaniem programu działań po 2014 r.

· Dążenie do specjalizacji oddziałów/kół/sekcji w określonych obszarach problemowych, co powinno znacznie przyspieszyć opracowywanie potrzebnych stanowisk; celowe jest podjęcie próby określenia obszarów zainteresowania jeszcze w 2012,
· “rada prezesów” oddziałów, ktorej celem będzie doprowadzenie do współpracy jednostek terenowych w celu realziacji współnych przedsięwzięć,
· Przegląd statutowego dorobku jednostek terenowych (nie może to być sprawozdanie!),
· Przywrócenie zasady o samofinansowaniu się oddziałów – wymaga to zmiany statutu.

II. Obszar B – polityka wydawniczo-informacyjna

· Powołanie wirtualnego Biura Studiow i Analiz PTI (BSA PTI
) z obowiązkiem śledzenia zmian w otoczeniu i reagowaniu w formie powszechnie dostępnych analiz; do współpracy należy zaprosić szereg osób nie kojarzonych dotychczas z żadną organizacją,
· Nie należy wykluczać realizacji płatnych zleceń przez BSA

· Opracowanie zasad wydawniczych publikacji PTI (wirtualna Oficyna Wydawnicza PTI)
· Podjęcie prób utworzenia czasopisma informatycznego w wersji elektronicznej,

· Jednoznaczne określenie zasad komunikacji z członkami  w ramach Towarzystwa

· Przeprowadzenie kwerendy zainteresowań członków PTI w aspekcie opiniodawczym,

· Utworzenie nowej listy dyskusyjnej ELKA (sierpień 2012) wraz z możliwością generowania dowolnie dużo list dla grup i podgrup stwarza dodatkowe możliwości rozszerzenia działalności opiniodawczej,
III. Obszar C – otwarcie na nowych członkow

· Podjęcie akwizycji PTI w gronie młodych pracowników nauki – kto? Oddziały i Komisja Członkowska ZG
· Studium podyplomowe PTI wespół z kilkoma szkołami wyższymi,
· Każdy członek powinien otrzymać przynajmniej raz  w roku drukowany raport (sprawozdanie) ZG  - niezależnie od kosztów jest to jedyna okazja do sprawdzenia adresów pocztowych, 
· Jw. – wysyłka opracowania – XXX-lecie PTI
· Akwizycja potencjalnych członków powinna sie rozpoczynać na wstępnym etapie edukacji – potencjalni przyszli czlonkowie to aktualnie uczniowie szkół średnich. Należy podjąć działania mające na celu uświadmienie młodzieży szkół średnich faktu istnienia PTI. Uczniowie klas o profilu informatycznym to przyszli studenci kierunków informatycznych, a następnie informatycy, a tym samym potencjalni czlonkowie PTI. 

IV. Obszar D – strategia i organizacja  konferencji
· Konieczne jest przeprowadzenie spotkania (debaty) o organizacji konferencji w PTI, a w szczególności o finansowych aspektach tej organizacji,
· Celowe jest podjęcie próby organizacji konferencji 1-dniowych z użyciem rozwiązań telekomunikacyjnych (telekonferencje  -również płatne),

· Koordynacja konferencji na szczeblu ZG – wyłonienie osoby z ZG odpowiedzialnej za ten obszar działania PTI, Ocena możliwości wykreowania Biura Organizacji Konferencji i Seminariów BOKS;
· Jasne określenie zasad przyznawania grantów na konferencje,

· Określenie wielkości narzutu biura ZG na koszt konferencji.

V. Obszar D – proponowane zespoły robocze BSA
- e-administracja

- 
15. Wykaz materiałów
· Statut 2011
· Strategia I: Strategia funkcjonowania Polskiego Towarzystwa Informatycznego na lata 2007 – 2010
· Strategia II: Strategia funkcjonowania Polskiego Towarzystwa Informatycznego w latach 2011 – 2014
· J. Nowak – opracowanie 2005

· M.Wierzbicki – prezentacja 2010: PTI – dokąd zmierzasz?, pażdziernik 2010 - JS
· D. Bogucki – prezentacja 2011: Wejście w nowa perspektywę finansową UE dla administracji,
· J.Nowak – opracowanie 2012

16. Aneks – głosy nadesłane

Aneks nr 1 – T. Klasa
Celami Towarzystwa wg art. § 8 Statutu są:


a)
reprezentowanie członków Towarzystwa, ich opinii, potrzeb i interesów wobec społeczeństwa, władz oraz organizacji pozarządowych w kraju i za granicą,

b)
wspomaganie osób, instytucji i organizacji zajmujących się informatyką lub korzystających z rozwiązań informatycznych,


c)
wykonywanie zadań dotyczących informatyki w sferze działalności publicznej w zakresie nauki, edukacji, oświaty i wychowania,


d)
popieranie doskonalenia kwalifikacji i uzyskiwania świadectw oraz certyfikatów uprawniających do wykonywania zawodu informatyka,


e)
dbałość o wysoki poziom etyczny i zawodowy członków oraz tworzenie warunków do jego podnoszenia, a także oddziaływanie w tym kierunku na inne osoby i organizacje zajmujące się informatyką,


f)
popieranie działalności naukowej i naukowo-technicznej we wszystkich dziedzinach informatyki i doskonalenia metod jej efektywnego wykorzystania,


g)
ułatwianie wymiany informacji w środowisku zawodowym,


h)
popularyzacja zagadnień informatyki i jej zastosowań,


i)
dbałość o poziom edukacji informatycznej,


j)
propagowanie idei ECDL (Europejskiego Certyfikatu Umiejętności Komputerowych) i EUCIP (Europejskiego Certyfikatu Zawodu Informatyka),


k)
udział w budowaniu społeczeństwa informacyjnego.



Towarzystwo osiąga swoje cele przez: 


a)
współdziałanie z właściwymi organami administracji publicznej, samorządami gospodarczymi oraz innymi organizacjami krajowymi, zagranicznymi i międzynarodowymi,


b)
prowadzenie działalności naukowej i naukowo-technicznej, w tym współpracę ze stowarzyszeniami i towarzystwami naukowymi,


c)
popieranie i nagradzanie badań naukowych,


d)
nadawanie certyfikatów potwierdzających posiadanie umiejętności związanych z informatyką,


e)
prowadzenie działalności szkoleniowej poprzez organizowanie kursów, konferencji, odczytów, wystaw, pokazów technicznych, bibliotek, portali internetowych, konkursów, działalności certyfikacyjnej oraz działalności wydawniczej, popularyzatorskiej i integracyjnej,


f)
analizowanie oraz opiniowanie istniejących i planowanych dokumentów okreś​lających kierunki, zakres i sposoby prowadzenia edukacji informatycznej w kraju, a także współdziałanie z właściwymi instytucjami w zakresie tworzenia tych dokumentów,


g)
zakładanie i prowadzenie szkół średnich, policealnych i wyższych oraz studiów po​dyplomowych o kierunkach nauczania związanych z informatyką i dziedzinami po​krewnymi,


h)
wspieranie prac mających na celu podnoszenie jakości rozwiązań informatycznych oraz inicjowanie, opracowywanie i opiniowanie norm dotyczących informatyki, a także opiniowanie państwowych i lokalnych programów oraz planów w dziedzinie informatyki,


i)
wykonywanie ekspertyz, ocen i opinii oraz innych prac zlecanych przez organy administracji publicznej i podmioty gospodarcze,


j)
przedstawianie organom administracji publicznej, organom samorządów zawodowych i gospodarczych oraz organizacjom pozarządowym stanowisk i wniosków,


k)
organizowanie wyjazdów naukowych i studialnych, praktyk oraz stażów krajowych i zagranicznych,


l)
organizowanie kongresów, konferencji oraz narad naukowych i naukowo-technicz​nych, krajowych i międzynarodowych,


m)
inicjowanie tworzenia funduszów stypendialnych,


n)
wnioskowanie i opiniowanie przyznawania oraz wykorzystania stypendiów z funduszów organizacji zagranicznych dla członków Towarzystwa,


o)
organizowanie i prowadzenie klubów oraz innych ośrodków, a także akcji i imprez mających na celu podnoszenie kwalifikacji zawodowych członków Towarzystwa oraz integracji środowiska zawodowego,


p)
udzielanie pomocy członkom Towarzystwa w sprawach związanych z wykonywaniem przez nich zawodu informatyka,


q)
zgłaszanie i opiniowanie wniosków w sprawie odznaczeń i nagród dla członków Towarzystwa,


r)
ochronę sfery materialnych interesów członków Towarzystwa, łącznie ze świadczeniem im pomocy materialnej w uzasadnionych przypadkach.
Komentarz [TK]:
Towarzystwo osiąga swoje cele przez: 

a) współdziałanie z właściwymi organami administracji publicznej, samorządami gospodarczymi oraz innymi organizacjami krajowymi, zagranicznymi i międzynarodowymi, 

b) prowadzenie działalności naukowej i naukowo-technicznej, w tym współpraca ze stowarzyszeniami i towarzystwami naukowymi – na chwilę obecną punkt w zasadzie martwy, jeśli jakaś działalność jest prowadzona w PTI w tym zakresie, to zdecydowanie za słabo promowana, bo nie kojarzę (poza współpracą z innymi stowarzyszeniami); w ramach sekcji PTI można prowadzić prace czysto naukowe, np. sekcja bezpieczeństwa może powołać zespół i prowadzić badania nad bezpieczeństwem RFID czy proponowanych e-dowodów, e-PUAPu, itd.; sekcja informatyki sądowej może przeprowadzić badania nad sposobem analizy danych odzyskanych częściowo…; wyniki badań do wydania własnymi środkami i skomercjalizowania przez PTI.

c) popieranie i nagradzanie badań naukowych, - poza konkursem prac magisterskich mamy tylko Sejmik w Międzyzdrojach, gdzie co roku jest zapraszana grupka młodych naukowców pokazujących swoje prace naukowe; proponuję dodać coroczny konkurs na najlepszą rozprawę doktorską i habilitację z informatyki; ranking badań naukowych – naukowcy zgłaszają swoje problemy z informatyki, opisy są poddawane ocenie, potem oceniane są raporty z postępów prac i publikacji; dla najlepszych stypendia, najciekawsze pomysły do komercjalizacji we współpracy z PTI.

d) nadawanie certyfikatów potwierdzających posiadanie umiejętności związanych z informatyką,

e) prowadzenie działalności szkoleniowej poprzez organizowanie kursów, konferencji, odczytów, wystaw, pokazów technicznych, bibliotek, portali internetowych, konkursów, działalności certyfikacyjnej oraz działalności wydawniczej, popularyzatorskiej i integracyjnej, - nie wykorzystujemy tego punktu nawet w 25%: brak kursów, wystaw, pokazów technicznych, e-biblioteka dopiero powstaje, działalność wydawnicza to raptem kilka monografii rocznie, brak własnego periodyka, biuletyn jest, choć nie zawsze jest o czym pisać (ale to inny problem), ogólnopolska działalność integracyjna ogranicza się do konferencji i Barana – za mało spotkań typu Zlot czy odwołane Morsko, brak danych o większości inicjatyw lokalnych realizowanych przez poszczególne oddziały; 

•
kursy dla członków organizowane przez członków – w tej formule można obsłużyć audyty wewnętrzne, zarządzanie projektami, zarządzanie ryzykiem, różności z programowania i inżynierii oprogramowania…; Kursy mogą odbywać się w ramach konferencji, ale również niezależnie; 

•
wystawy – tu trzeba mieć co pokazać i gdzie; świetnym pomysłem byłoby muzeum teleinformatyki, ale do tego potrzebna jest spora hala, a i o eksponaty coraz trudniej… wydaje się, że gdyby siedzibę wynieść z centrum Warszawy choćby na jej przedmieścia (np. Sękocin), gdzie za te same pieniądze można nabyć i utrzymać o wiele większą siedzibę PTI mogłoby mieć własne centrum konferencyjne, które można by także wynajmować i miejsce na muzeum;

•
przywrócić wydawanie periodyku; osobiście byłem w kilkuosobowej grupie, która sondowała ten temat wiosną, ale ze względu na natłok innych zajęć musiałem wstrzymać udział w tym projekcie do jesieni; niech to nie będzie pismo naukowe, a miesięcznik/kwartalnik członkowski który każdy członek otrzyma; pismo powinno zawierać:

o
 przegląd zdarzeń na rynku IT

o 
opinie PTI wydane w danym okresie (dla upamiętnienia)

o 
relacje z wydarzeń PTI

o 
felietony

o 
kilka grafik z jajem dla rozluźnienia atmosfery

o 
artykuły pisane przez członków

o
 artykuły specjalne (1-2) pisane podmioty zaproszone

o 
wywiad z …(kimś ciekawym) ;)

•
biuletyn powinien pozostać w postaci email/pdf, ale jego objętość powinna wzrosnąć o 100% - oczywiście musi być o czym pisać, więc musi się zacząć dziać więcej

•
uruchomienie kanału komunikacyjnego dla wszystkich członków (nowa lista będzie za chwilę, ale ponownie nie będzie na niej 100% członków), synchronizacja (ale nie regulaminami i stertą dokumentów) posiadanych kanałów komunikacji (FB, Linked-In, listy, strony PTI, biuletyn…)

•
uruchomienie elektronicznego systemu (może być zastosowane istniejące rozwiązanie):

o
rejestracji członków (nowych), w tym opiniowania kandydatur

o
rejestracji członków na wydarzenia PTI

o
opłacania składek – przy opłacaniu składki powinien być obowiązek potwierdzenia/aktualizacji danych kontaktowych przez przelewy elektroniczne lub inne mikropłatności (max 2-3 różne kanały)

o
opłat za wydarzenia/konferencje zintegrowanego z systemem wpłat składek

f) analizowanie oraz opiniowanie istniejących i planowanych dokumentów określających kierunki, zakres i sposoby prowadzenia edukacji informatycznej w kraju, a także współdziałanie z właściwymi instytucjami w zakresie tworzenia tych dokumentów, - punkt w zasadzie martwy, realizujemy kilka opinii rocznie.

g) zakładanie i prowadzenie szkół średnich, policealnych i wyższych oraz studiów podyplomowych o kierunkach nauczania związanych z informatyką i dziedzinami pokrewnymi, - z tych możliwości nie korzystamy w ogóle, a powinniśmy; duże miasta są już obstawione, ale w miastach powiatowych można by zrobić sieć szkół ponadgimnazjalnych i/lub otworzyć klasy informatyczne w już istniejących społecznych/prywatnych na zasadzie współpracy, żeby był z tego jakikolwiek wpływ; studia podyplomowe realizowane we współpracy z uczelniami wyższymi (nie z jedną, tylko wszędzie, gdzie się da – urzędników nie zabraknie…);

h) wspieranie prac mających na celu podnoszenie jakości rozwiązań informatycznych oraz inicjowanie, opracowywanie i opiniowanie norm dotyczących informatyki, a także opiniowanie państwowych i lokalnych programów oraz planów w dziedzinie informatyki, - punkt w zasadzie martwy, realizujemy kilka opinii rocznie.

i) wykonywanie ekspertyz, ocen i opinii oraz innych prac zlecanych przez organy administracji publicznej i podmioty gospodarcze, 

j) przedstawianie organom administracji publicznej, organom samorządów zawodowych i gospodarczych oraz organizacjom pozarządowym stanowisk i wniosków, 

k) organizowanie wyjazdów naukowych i studialnych, praktyk oraz stażów krajowych i zagranicznych, - nic mi o takiej działalności nie wiadomo;

l) organizowanie kongresów, konferencji oraz narad naukowych i naukowo-technicznych, krajowych i międzynarodowych, - kilka sztandarowych konferencji PTI (w tym JS) padło w  wyniku konfliktów osobistych między członkami i problemów z rozliczeniami na poziomie księgowym, pozostałe są nierównomiernie rozłożone w czasie (większość jest w maju, czerwcu i wrześniu), FeDCIS i KKIO odbywają się w 2012roku w tym samym terminie bez jakiegokolwiek powiązania wydarzeń; zorganizować szkolenie z dekretacji faktur w PTI dla członków zarządów i innych chętnych z PTI, opracować wskazówki właściwej dekretacji dokumentów kosztowych ograniczające ryzyko problemów podatkowych; jeśli dwie konferencje PTI odbywają się w tym samym czasie w innym miejscu, łączymy je wirtualnym mostem (na każdej z nich odrębna sala lub sale z przekazem wideo i/lub telekonferencją przez Skype wybranych fragmentów – np. paneli); musimy obniżyć koszty udziału w konferencjach PTI – 2 tys. PLN to za dużo dla osoby indywidualnej; trzeba rozdzielić koszty udziału od noclegów i kosztów publikacji, koszt samego udziału nie powinien być wyższy niż 150zł/dzień; niektóre materiały konferencyjne (np. drogie wydawnictwa) powinny być opcjonalne dla osób bez wykupionej publikacji; wiem, że na JS tak było, ale na wielu konferencjach PTI tak nie jest;

m) inicjowanie tworzenia funduszów stypendialnych, - punkt w zasadzie martwy;

n) wnioskowanie i opiniowanie przyznawania oraz wykorzystania stypendiów z funduszów organizacji zagranicznych dla członków Towarzystwa, 

o) organizowanie i prowadzenie klubów oraz innych ośrodków, a także akcji i imprez mających na celu podnoszenie kwalifikacji zawodowych członków Towarzystwa oraz integracji środowiska zawodowego, - punkt w zasadzie martwy;

p) udzielanie pomocy członkom Towarzystwa w sprawach związanych z wykonywaniem przez nich zawodu informatyka, - punkt w zasadzie martwy;

q) zgłaszanie i opiniowanie wniosków w sprawie odznaczeo i nagród dla członków Towarzystwa, 

r) ochronę sfery materialnych interesów członków Towarzystwa, łącznie ze świadczeniem im pomocy materialnej w uzasadnionych

Powyżej w punkcie e) poruszyłem niewygodny temat: czy PTI musi mieć lokalizację w Warszawie? Wiem, że wszyscy chcą być w stolicy, ale czy nasze biuro i siedziba ZG też musi, skoro jest OMaz? Przedstawiłem pomysł, by zastąpić obecne lokale PTI w Warszawie siedzibą na dobrze skomunikowanej, ale jednak prowincji albo w miejscowości pod samą Warszawą. Pieszo klienci do nas raczej nie przybywają (ktoś w ogóle przybywa do IR „z ulicy” lub na spotkania?)… Proponowałbym, żeby nabyć jakiś obiekt hotelowo-konferencyjny, dostosować/wyremontować i przenieść tam siedzibę ZG. Znalezienie takiego obiektu którego całkowity koszt uruchomienia byłby do 20 milionów to byłby koszmar, ale policzmy czy nie warto… W roku mamy kilkanaście konferencji – przez resztę czasu można obiekt dzierżawić i z dzierżawy spłacać kredyt. W razie problemów z ECDL taki ośrodek mógłby stać się podstawowym źródłem finansowania PTI. Co więcej, czy przypadkiem w takiej sytuacji dla członków PTI nie mógłby obowiązywać inny (niższy) cennik noclegów? Oczywiście idealnie będzie, jak dorobimy się 3 takich obiektów: jeden w centralnej Polsce (lub okolice Warszawy) z siedzibą ZG, drugi nad Morzem lub na Pomorzu, trzeci w górach. Wtedy mamy obstawione wszystkie swoje konferencje i utrzymujemy PTI z działalności hotelowo-konferencyjnej i najmu sal na szkolenia. Wiem, że to brzmi jak utopia, ale obroty PTI wcale nie są małe, więc może jest szansa – trzeba policzyć.

Lokalne imprezy integracyjne umierają przez bierność i brak zainteresowania członków, ale pewnie też przez brak komunikacji. W ramach działalności statutowej na terenie każdego oddziału powinno być jedno spotkanie integracyjne na kwartał, z częściową refundacją (żeby wywinąć się podatkowo, PTI płaci za część rzeczy – np. najem/rezerwacja lokalu, a część każdy kupuje/opłaca sam – np. piwo).
Aneks nr 2 – Edukacja informatyczna młodzieży – problematyka ECDL 

B. Chodacka, B. Ostrowska

Konkursy informatyczne dla dzieci i młodzieży organizowane przez PTI to obecnie:

4. Konkurs Bóbr - powołany do życia w 2004 roku na Litwie międzynarodowy konkursu Bebras z zakresu informatyki oraz technologii informacyjnej i komunikacyjnej. Konkurs Bóbr jest adresowany do uczniów we wszystkich typach szkół. Głównym celem konkursu jest rozwój i kształtowanie myślenia algorytmicznego oraz popularyzacja posługiwania się technologią informacyjną i komunikacyjną wśród wszystkich uczniów na wszystkich etapach edukacyjnych.

Liczba uczniów/szkół, którzy nadesłali wyniki w V edycji Konkursu

Benjamin 
3296 


Szkoły podstawowe 

360

Junior 

3191 


Gimnazja 


365

Senior 

3474 


Szkoły ponadgimnazjalne 
316

www.bobr.edu.pl
5. Konkurs Pan TIK -  Uczestnikami konkursu mogą zostać uczniowie szkół podstawowych, gimnazjów oraz szkół ponadgimnazjalnych. (http://pantik.ecdl.pl/)

Konkurs polega na nadesłaniu prac multimedialnych na ogłoszony corocznie temat. 

Główne cele konkursu to:

·  Zachęcanie szkół do rozpoznawania i rozwijania zainteresowań, uzdolnień uczniów oraz podejmowania różnorodnych działań w zakresie pracy z uczniem zdolnym.

· Stworzenie możliwości zaprezentowania kreatywnych pomysłów uczniów w zakresie zastosowania IT w procesie nauczania-uczenia się.

· Stworzenie uczniom możliwości sprawdzenia własnej wiedzy i umiejętności w praktycznym działaniu

Konkurs połączony jest ze ŚDSI.

6. Konkurs TIK?-TAK! (www.tik-tak.eecdl.pl)

Celem Konkursu jest rozwijanie zainteresowań informatycznych i przygotowanie młodzieży do funkcjonowania w zinformatyzowanym społeczeństwie. Jednocześnie umożliwia uczniom sprawdzenia własnej wiedzy i umiejętność. Celem jest również zachęcanie szkół do rozpoznawania i rozwijania zainteresowań i uzdolnień swoich uczniów.

Konkurs jest 3-etapową grą on-line, polegającą na odpowiadaniu na pytania.

Popularność konkursu (22,5 tysiąca uczniów z 3 poziomów edukacyjnych z blisko 1000 szkół) pozwala promować PTI jako towarzystwo krzewiące szeroko edukacje informatyczną.

W konkursach nagrody fundowane są przez licznych sponsorów.

Informacje o konkursach rozsyłane są poprzez Biuro ECDL mailingiem, przygotowywane są plakaty, ulotki. Konkursy przyczyniają się do propagowania idei ECDL i budowania marki PTI wśród młodzieży szkolnej.

Konkursy wpisują się w realizację następujących celów statutowych:


h)
popularyzacja zagadnień informatyki i jej zastosowań,


i)
dbałość o poziom edukacji informatycznej,


j)
propagowanie idei ECDL (Europejskiego Certyfikatu Umiejętności Komputerowych) i EUCIP (Europejskiego Certyfikatu Zawodu Informatyka),


k)
udział w budowaniu społeczeństwa informacyjnego.

· W woj. łódzkim klasy o rozszerzonym profilu informatycznym z ECDL-lem w liceum w Kutnie zostały objęte patronatem PTI. Uczniom została przekazana Informacja o PTI, odpowiednie informacje ukażą na stronie szkoły. Planowane jest podjęcie rozmów z Politechnika Łódzką/Wyższą Szkołą Informatyki w Łodzi w sprawie organizacji warsztatów dla tej młodzieży, oraz organizacja Klubu Młodego Informatyka (nazwa robocza) dla młodzieży tej szkoły. Podobne działania należy podjąć na uczelniach.

� Użycie skrótu BSA jest całkiem świadome – po wypromowaniu prac Biura społeczność polskich informatyków będzie kojarzyć BSA wyłącznie z PTI czyli pozytywnie.





