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Protokół ze spotkania Zespołów Zjazdowych w dniu 21-22 lutego 2015 roku
Porządek obrad
Dzień 21 lutego 2015 r.

1. Rozpoczęcie spotkania.
2. Zatwierdzenie porządku obrad, wybór przewodniczącego spotkania.
3. Sprawy organizacyjne.
4. Sprawy statutu - ustalenie konsultacji statutu z Nadzorem, Wybór osoby upoważnionej.

5. Sprawy zmiany statutu.
6. Sprawy strategii.
7. Zakończenie pierwszego dnia obrad

Dzień 22 lutego 2015 r. 

8. Prezentacja dotycząca strategii - rys teoretyczny i historyczny.
9. Podsumowanie pierwszego dnia spotkania.
10. Prace nad dokumentem końcowym statutu.
11. Prace nad dokumentem końcowym strategii.
12. Podsumowanie spotkani i komunikat końcowy.
13. Zamknięcie obrad zespołów zjazdowych.
Uczestnicy spotkania: 
Prezes PTI Marian Noga; członkowie zespołów zjazdowych: Mirosław Abramowicz, Marek Bolanowski, Janusz Dorożyński, Andrzej Król, Wojciech Kulik, Adam Mizerski, Andrzej Niemiec, Beata Ostrowska, Krystyna Pełka-Kamińska, Ewa Sumowska; zaproszeni uczestnicy spotkania: Andrzej Dyżewski, Zenon Sosnowski, Witold Rakoczy.
Pierwszy dzień spotkania rozpoczęcie godz. 9:30
Ad. 1 

Spotkanie zespołów zjazdowych w dniach 21-22 lutego w sali konferencyjnej w BZG w Warszawie przy ul. Puławskiej 39 rozpoczął przewodniczący zespołów zjazdowych kol. Janusz Dorożyński.
Ad. 2
Uczestnicy spotkania jednomyślnie wybrali kol. Janusza Dorożyńskiego przewodniczącym obrad i zatwierdzili zmieniony na wniosek przewodniczącej zespołu statutowego kol. Beaty Ostrowskiej porządek obrad. Zmiana polegała na przejściu po części organizacyjnej od razu na pracę równoległa obu zespołów – statutowego i strategicznego.
Ad. 3

a) Kol. Janusz Dorożyński poinformował, że w dniu 20 lutego spotkał się przedstawicielami firmy Unicom-WZA , która przestawiła rozwiązanie głosowania zdalnego podczas zjazdu oraz elektronicznego na miejscu zjazdu. Oferta została złożona na kwotę 9.500 zł. Posiadamy również ofertę obsługi głosowania w takiej formie od firmy COSK, koszt bardzo zbliżony do oferty firmy Unicom-WZA.
b)  Kol. Janusz Dorożyński przypomniał, że w związku z głosowaniem zmian w statucie wymagana jest obecność 50% uprawnionych do głosowania czyli 48 osób. Na obecną chwilę bezpośredni udział zadeklarowało 27 osób zaś zdalny 6 osób.

c) Kol. Krystyna Pełka-Kamińska poinformowała, że dokonana została rezerwacja sali konferencyjnej w hotelu Golden Tulip w Warszawie na dzień 21 marca 2015 r. od godz. 12:00 do 16:00 dla 60 osób. Sala będzie wyposażona w ekran, projektor, flipchart, mikrofony oraz internet. Zamówiony został dla delegatów od godz. 11:00 bufet, kawa herbata, ciasteczka kanapki oraz po zakończeniu obrad lunch. Łączny koszt około 9.000 zł. Inne koszty ponoszone przez PTI za delegatów to koszty noclegu i dojazdu. Dokonano rezerwacji 10 pokoi hotelowych jednoosobowych i 5 dwuosobowych. Koszty zwrotu przejazdu środkami komunikacji PKS, PKP i inne oraz w przypadku jazdy prywatnym samochodem osobowym po wcześniejszej akceptacji DG wynosi 0,60 zł za 1 km zgodnie z obowiązującymi Zasadami Budżetowania dostępnymi na stronie http://www.pti.org.pl/. Wstępnie oszacowano, że koszty zjazdu nadzwyczajnego powinny zamknąć się kwotą około 30.000 zł.

d) Zostały przedstawione kandydatury do prezydium nadzwyczajnego zjazdu.

Na przewodniczącego zgłoszono kol. Janusza Dorożyńskiego, który zgodził się na zgłoszenie jego kandydatury. Na zastępcę zaproponowano kol. Ewę Mizerską, na sekretarza kol. Hannę Mazur oraz na członka prezydium Andrzeja Niemca, który zgodził się na zgłoszenie jego kandydatury. Ponieważ kwestia kandydatur kol.kol. Ewy Mizerskiej i Hanny Mazur nie była z nimi uzgodniona, to kol. Janusz Dorożyński zobowiązał się do uzgodnienia tej sprawy w kontakcie bezpośrednim.
e) Kol. Mirosław Abramowicz przedstawił propozycję porządku obrad nadzwyczajnego zjazdu delegatów. Po dyskusji zaakceptowano propozycję – zostanie skierowana do ZG.
Projekt porządku (oznaczony jako wersja aktualna) znajduje się na stronie wiki zjazdowej

https://xi-zjazd.pti.org.pl/wiki/Dokumenty_formalne_Nadzwyczajnego_Zjazdu_%282015%29 
f) Następnie zostały omówióne kolejne dokumenty wymagane na zjeździe, a mianowicie regulamin obrad oraz regulamin głosowań i wyborów. Po wprowadzeniu zmian w propozycji regulaminu obrad zaakceptowano propozycję – zostanie skierowana do ZG. 
Projekt regulaminu obrad (oznaczony jako wersja aktualna) znajduje się na stronie wiki zjazdowej

https://xi-zjazd.pti.org.pl/wiki/Dokumenty_formalne_Nadzwyczajnego_Zjazdu_%282015%29 

Regulamin głosowań i wyborów zdecydowano zweryfikować i zaakceptować po posiedzeniu.
Projekt regulaminu głosowań i wyborów (oznaczony jako wersja aktualna) znajduje się na stronie wiki zjazdowej

https://xi-zjazd.pti.org.pl/wiki/Dokumenty_formalne_Nadzwyczajnego_Zjazdu_%282015%29 

g) Przewodniczący narady poddał pod głosowanie interpretację statusu delegata następującej treści: „Zgodnie ze statutem - § 13 ust. 7, drugie zdanie - delegaci są wybrani na kadencję kończącą się z chwilą zarządzenia wyboru delegatów na kolejny Zwyczajny Zjazd. Zatem uczestnikami zjazdu nadzwyczajnego z prawem głosu są członkowie honorowi oraz delegaci wybrani na zjazd zwyczajny w 2014 roku”. Interpretację przyjęto jednomyślnie, nikt z obecnych nie wstrzymał się od głosu. Niezwłocznie wpisano ją na stronę wiki zjazdowej
https://xi-zjazd.pti.org.pl/wiki/Delegaci_zjazdu_nadzwyczajnego_%282015%29 
h) Kol. Adam Mizerski przedstawił jako inspirację do opracowania strategii krótką prezentację  dotyczącą liczebności członków PTI oraz stanu opłaty składek członkowskich.

Ad. 4

Zebrani jednomyślnie zgłosili kol. Janusza Dorożyńskiego jako osobę upoważnioną do kontaktu z nadzorem w sprawie zmian w statucie. Kol. Janusz Dorożyński przyjął propozycję.
Ad. 5 

Po tym punkcie członkowie zespołu statutowego Beata Ostrowska, Marek Bolanowski, Wojciech Kulik, Andrzej Niemiec, Witold Rakoczy i Zenon Sosnowski udali się do oddzielnej sali w celu przeanalizowania aktualnych zapisów statutu i omówienia zgłoszonych zmian do statutu. 

Ad. 6

Pozostałe osoby – Marian Noga, Mirosław Abramowicz, Janusz Dorożyński, Andrzej Król, Adam Mizerski, Krystyna Pełka-Kamińska, Ewa Sumowska; Andrzej Dyżewski, rozpoczęły pracę na strategią PTI na lata 2015-2020. Kol. Janusz Dorożyński przedstawił i omówił opracowany dokument, nad którym rozpoczęła się dyskusja. 

Ad. 7

Prace w zespołach w pierwszym dniu obrad zakończono o godz. 19:00

Drugi dzień obrad rozpoczęcie godz. 9:30 

Ad. 8

Na wstępie kol Janusz Dorożyński przedstawił krótką opracowaną przez siebie prezentację dotyczącą strategii w organizacji. W prezentacji został przedstawiony krótki rys historyczny dotyczący strategii PTI. Następnie w prezentacji zostały przedstawione zasady, jakie powinna spełniać strategia w organizacji i według jakich zasad powinna zostać ustalona.
Ad. 9 

Następnie przewodniczący narady stwierdził, że prace w zespołach w dniu wczorajszym były bardzo efektywne, co pozwoli wykonać założony plan i wypracować propozycje zmian statutu oraz nowej strategii.

Ad. 10 i ad. 11

Dalszy ciąg prac w zespołach: statutowym nad zmianami w statucie i strategicznym nad dokumentem strategii na lata 2015-2020

Ad.12

Zespoły zakończyły swoje pracę. Rozpoczęto wspólna sesję, na której przewodniczący zespołów przedstawili opracowane propozycje.
Zespół statutowy przedstawił propozycję zmian w statucie. Ożywioną dyskusję wywołała propozycją przywrócenia funkcji sekretarza generalnego PTI oraz szeregu doprecyzowań dotyczących członkostwa, w tym honorowego. 

Propozycja zmiany statutu zostanie opublikowana na wiki zjazdowej na stronie

https://xi-zjazd.pti.org.pl/wiki/Propozycje_zmiany_statutu_2015  

Zespół strategiczny przedstawił projekt strategii PTI, która również poddana będzie pod dyskusję na stronie wiki zjazdowej

https://xi-zjazd.pti.org.pl/wiki/Sprawy_strategii_2015 
Ad.13

Przewodniczący narady ocenił spotkanie jako bardzo efektywne i skuteczne, podziękował uczestnikom za poświęcenie swojego czasu na udział w naradzie i wniesienie swojego wkładu, w tym prezesowi PTI kol. Marianowi Nodze, oraz kolegom delegowanym przez oddziały – kol. Witoldowi Rakoczemu z O/Mpl oraz kol. Zenonowi Sosnowskiemu z O/Pdl, a także kol. Andrzejowi Dyżewskiemu z sekcji terminologicznej. Następnie ogłosił zamknięcie obrad.
Protokołowała: Krystyna Pełka-Kamińska
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