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Warszawa, dnia 26.05.2014 r.
UWAGI 

DO PROJEKTU STATUTU POLSKIEGO TOWARZYSTWA INFORMATYCZNEGO W WARSZAWIE

Niniejsze uwagi należy odczytywać łącznie z komentarzem zamieszczonym w treści proponowanych zmian do Statutu.

I. Proponowana treść zapisu:

“§ .. – dodany (będzie zmiana numeracji)

1.
Członkowie towarzystwa są upoważnieni do przetwarzania posiadanych przez stowarzyszenie danych osobowych innych członków stowarzyszenia i jego pracowników. 

2.
Publicznie udostępnianie są następujące dane osobowe rzeczoznawców PTI: 


a)
imię i nazwisko, 


b)
numer rzeczoznawcy. 

3.
W okresie pomiędzy Zjazdami funkcje administratora danych osobowych pełni prezes PTI. 

4.
Wykaz udostępnianych publicznie danych osobowych pracowników i współpracowników PTI określa decyzją prezes PTI.”

Proponowany zapis jest niezgodny z przepisami ustawy z dnia 29 sieropnia 1997 r. o ochronie danych osobowych. Dane osobowe mogą być przetwarzane wyłącznie na warunkach okreslonych w ustawie.

Zgodnie z ustawą przez przetwarzanie danych - rozumie się jakiekolwiek operacje wykonywane na danych osobowych, takie jak zbieranie, utrwalanie, przechowywanie, opracowywanie, zmienianie, udostępnianie i usuwanie, a zwłaszcza te, które wykonuje się w systemach informatycznych.

Natomiast administrator danych – to organ, jednostka organizacyjna, podmiot lub osoba, o których mowa w art. 3 ustawy, decydujące o celach i środkach przetwarzania danych osobowych. 
Administratorem danych osobowych będzie zatem stowarzyszenie, fundacja, spółka. Nader istotne jest, iż administratorem nie jest osoba lub osoby pełniące funkcje kierownicze (prezes, zarząd). W przedmiotowej sprawie administratorem danych osobowych jest Polskie Towarzystwo Informatyczne (jako stowarzyszenie), zaś nie Prezes PTI. 

Zgodnie z art. 37 ustawy - do przetwarzania danych mogą być dopuszczone wyłącznie osoby posiadające upoważnienie nadane przez administratora danych. Upoważnienie do przetwarzania danych osobowych nie może być blankietowe. Upoważnienie powinno być skierowane do konkretnej osoby (powinno być imienne), powinno także określać dozwolony zakres przetwarzania danych. Dla celów dowodowych wskazane jest, aby upoważnienie zostało udzielone w formie pisemnej. 
Wobec powyższego nie jest dopuszczalne zapisanie w Statucie, iż wszyscy członkowie Strowarzyszenia są upowaznieni do przetwarzania danych osobowych innych członków i jego pracowników. Taki zapis stoi w sprzeczności z ustawą o ochronie danych osobowych. 

W treści Statutu zbędne są zapisy dotyczące publicznego udostępniania danych osobowych rzeczoznawców oraz  pracowników i współpracowników PTI.

Należy bowiem zauważyć, że w wyroku z dnia 19 listopada 2003 r. (sygnatura I PK 590/02) Sąd Najwyższy orzekł, iż:

1. Nazwisko (i imię) jest skierowanym na zewnątrz znakiem rozpoznawczym osoby fizycznej i wymienienie go (ujawnienie) przez inny podmiot w celu identyfikacji danej osoby nie może być zasadniczo uznane za bezprawne, o ile ze względu na okoliczności towarzyszące nie łączy się to z naruszeniem innego jej dobra, np. czci, prywatności lub godności osobistej.

2. Ujawnienie przez pracodawcę imienia lub nazwiska pracownika bez jego uprzedniej zgody nie stanowi bezprawnego naruszenia dobra osobistego (imienia i nazwiska), jeżeli jest to usprawiedliwione celem działania pracodawcy, łączącym się z jego zadaniami i obowiązkami związanymi z prowadzeniem zakładu, jest niezbędne i nie narusza praw i wolności pracownika.
Należy zatem stwierdzić, iż na stronach internetowych PTI mogą być publikowane takie dane jak: imię, nazwisko, funkcja, nr rzeczoznawcy, nr telefonu, adres e-mail pracownika lub współpracownika PTI, jeżeli jest to związane z celem działalności PTI. Powyższe wynika z powszechnie obowiązujących przepisów i tym zakresie nie jest celowe rozszerzanie zapisów Statutu. 

II. § 18 ust. 1 o treści:

„W przypadku ustąpienia w trakcie kadencji członków władz Towarzystwa, władzom tym przysługuje prawo kooptacji, jednakże liczba dokooptowanych nie może przekraczać 1/3 liczby członków pochodzących z wyboru. Fakt powołania z kooptacji władza naczelna PTI stwierdza uchwałą.”

W ocenie opiniującego zaproponowany zapis może budzić wątpliwości interpretacyjne. 

Przede wszystkim zapis powinien odnosić się do „ustania członkostwa”, które jest pojęciem szerszym od „ustąpienia”. § 10 ust. 8 szczegółowo reguluje przypadki ustania członkostwa. 

Ponadto w zaproponowanej zmianie nie wskazano, w jaki sposób dojdzie do kooptacji. Ze Statutu powinno natomiast wprost wynikać, że w miejsce danego członka wejdzie osoba, która uzyskała kolejną najwyższą liczbę głosów – tak jak ma to miejsce w obecnej treści tego zapisu.

III. §  20 – rekomenduję, aby ujednolicić nazewnictwo. Dla opiniującego nie jest jasne, czy nazewnictwo będzie stosowane zamiennie, czy jeszcze nie ustalono nazwy owej funkcji. Niemniej jednak wskazane jest stosowanie jednego określenia „sekretarz generalny” bez nawiasu „wiceprezes zarządzający”. Kompetencje sekretarza generalnego reguluje zakres jego obowiązków. Wobec powyższego, w ocenie opiniującego, zbędny jest zwrot w nawiasie „wiceprezes zarządzający”. Na wniosek prezesa PTI powinien być powoływany wyłącznie sekretarz generalny. Określenia „sekretarz generalny” i „wiceprezes zarządzający” nie mogą być stosowane zamiennie.  Rekomenduje usunięcie ze Statutu nawiasu po zwrocie „sekretarz generalny”. 

IV. § 28 

ust. 2 – należy obligatoryjnie określić czas trwania kadencji władz Oddziału, tj. prezesa Oddziału PTI, Zarządu Oddziału, Komisji Rewizyjnej Oddziału i Sądu Koleżeńskiego Oddziału. W obecnym brzmieniu kadencja wynosi 3 lata. Jeżeli wykreśli się czas trwania kadencji, wówczas organ nadzoru prawdopodobnie zakwestionuje zmianę, z uwagi na naruszenie art. 10 ust. 1 pkt. 5 ustawy Prawo o stowarzyszeniach. Z powyższego zapisu powinien wprost wynikać czas trwania kadencji. 
Proponuję następujące zmiany w projekcie § 28 ust. 2:

Kadencja prezesa Oddziału PTI, Zarządu Oddziału PTI, Komisji Rewizyjnej Oddziału PTI i Sądu Koleżeńskiego Oddziału PTI trwa trzy lata i kończy się z chwilą ogłoszenia wyniku wyboru nowych władz Oddziału przez Zwyczajne Walne Zgromadzenie Członków Oddziału PTI.  Zwyczajne Walne Zgromadzenie Członków Oddziału PTI powinno być zwołane nie później niż na 3 tygodnie przed wyznaczonym terminem Zwyczajnego Zjazdu Delegatów PTI. Postanowienia § 18 stosuje się odpowiednio.

ust. 4 – zapis nalezy doprecyzować:

Członkami władz Oddziału PTI mogą być wyłącznie członkowie Oddziału PTI. Członkowie władz Oddziału PTI wykonują swój mandat osobiście.  

V. § 37
ust. 2 – w przypadku Zarządu Koła również obligatoryjnie nalezy okreslic czas trwania kadencji. 

Prosze rozważyć poniższą treść tego zapisu:

Kadencja Zarządu Koła PTI trwa trzy lata i kończy się z chwilą ogłoszenia wyniku wyboru nowych władz Zarządu Koła PTI przez Walne Zebranie Członków Koła PTI. Walne Zebranie Członków Koła PTI powinno być zwołane nie później niż na ___ tygodnie przed wyznaczonym terminem Zwyczajnego Zjazdu Delegatów PTI. 
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